

无锡日报



2022年1月12日
星期三
农历辛丑年十二月初十

今日8版
第18625期



无锡观察

今日晴到多云 偏东风3~4级 最高气温:8℃ 最低气温:-3℃,有冰冻 明日多云 0℃~6℃

习近平同印尼总统通电话

据新华社北京1月11日电 国家主席习近平1月11日同印度尼西亚总统佐科通电话。

习近平指出,去年以来,中印尼关系在新冠肺炎疫情形势下逆势前行、稳中有进。两国启动高级别对话合作机制,政治、经济、人文、海上“四轮驱动”,构建了双边合作新格局。中国和印尼同为发展中大国,在为国家谋发展、为人民谋幸福的道路上,中国和印尼志同道合。面对世纪变局和百年疫情,双方要努力构建命运共同体。实现这一目标,关键是要把一件件具体事情办成办好。

习近平强调,双方要共同抗疫,打造卫生健康合作典范。中方将继续同印尼开展疫苗全产业链合作和药物研发,助力印尼打造区域疫苗生产中心,在携手抗疫基础上推动完善全球公共卫生治理、构建人类卫生健康共同体。双方要共同发展,树立务实合作标杆。要把共建“一带一路”同中国新发展格局、印尼国家中长期发展规划结合起来,统筹推进后疫情时期合作,高质量建设雅万高铁,实施好“区域综合经济走廊”、“两国双园”等重点项目,培育新能源、低碳、数字经济、海上合作等新增长点。只要是有利于促进印尼发展、深化中印尼合作的事情,中方都会积极参与、全力而为。

习近平强调,中方高度重视印尼在地区和国际事务中的作用,愿同印尼落实好去年中国东盟纪念峰会共识,促进地区经济复苏,维护地区和平稳定。中国和印尼今年分别担任金砖国家主席国和二十国集团主席国。中方愿同印尼一道,践行真正的多边主义,积极落实全球发展倡议,维护新兴市场国家和发展中国家利益,为促进世界经济复苏发展、完善全球经济治理作出贡献。

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上强调,更好把握和运用党的百年奋斗历史经验

续写马克思主义中国化时代化新篇章

据新华社北京1月11日电 省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班11日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,党中央举办这次专题研讨班,目的是深入研读和领会党的十九届六中

全会决议,继续把党史总结、学习、教育、宣传引向深入,更好把握和运用党的百年奋斗历史经验,弘扬伟大建党精神,增加历史自信、增进团结统一、增强斗争精神,动员全党全国各族人民坚定信心、勇毅前行,为实现第二个百年奋斗目标不懈努力。中共中央政治局常委李克强主持

开班式,中共中央政治局常委栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山出席开班式。

习近平在讲话中指出,一个民族要走在时代前列,一刻不能没有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是因为

马克思主义行。马克思主义之所以行,就在于党不断推进马克思主义中国化时代化并用以指导实践。这次全会决议对百年奋斗历程中党不断推进马克思主义中国化时代化作了全面总结。注重分析研究和总结党在百年奋斗历程中对马克思主义的中国化时代化,是贯穿全会决议的一

个重要内容,我们一定要深入学习、全面领会。马克思主义为人类社会进步指明了方向,是我们认识世界、把握规律、追求真理、改造世界的强大思想武器。同时,马克思主义理论不是教条,而是行动指南,必须随着实践的变化而发展。马克思主义能不能在实践中发挥作用,关键在于

能否把马克思主义基本原理同中国实际和时代特征结合起来。面对快速变化的世界和中国,如果墨守成规、思想僵化,没有理论创新的勇气,不能科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,不仅党和国家事业无法继续前进,马克思主义也会失去生命力、说服力。(下转第8版)

迪哲医药在锡新建研发生产总部创新孵化中心

杜小刚宣布项目开工 赵建军致辞

本报讯 1月11日,迪哲中国研发生产总部及全球生物医药创新孵化中心项目开工。这是今年首个开工的省级重大项目,标志着我市生物医药产业翻开崭新一页。市委书记杜小刚宣布项目开工,代市长赵建军致辞。市委常委、副市长丁四海主持,市委常委、统战部副部长周常青参加开工仪式。

赵建军在致辞时说,迪哲中国研发生产总部及全球生物医药创新孵化中心项目开工,为新一季全市重大项目建设发出动员令、吹响集结号。各地各部门要进一步增强拼抢意识、奋斗精神,坚持稳字当头、稳中求进,全力以赴抓招引,更加注重“一把

手”招商、产业链招商,更为主动对接重点央企、民企、外企,更大力度招引区域总部、二级公司及产业项目,最大限度拼抢一批重大、有代表性的项目;全神贯注抢进度,紧盯重大项目建设,加强两级专班协同联动,强化资源要素保障,推动尽快形成实物工作量,确保实现首季“开门红”,为全年发展奠定坚实基础;全情投入优服务,坚持政策奔着需求去、要素跟着项目走,强化点对点、零距离服务,为企业发展和项目建设营造最优生态,为无锡稳增长、促转型、走在前列提供有力支撑,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

“把无锡生物医药这片林子做大、

这汪水做广。”迪哲医药董事长张小林认为,公司能够短短几年取得这些成绩,与无锡良好的发展环境密不可分。过去几年,无锡在产业强市、科技创新、招智引才、金融赋能等领域出台的政策举措有目共睹,坚定了企业植根无锡基地发展的信心和决心。“未来迪哲将继续坚持全球创新,不断提升国际竞争力,积极吸引研发、资本、工业等领域的伙伴,与无锡共同打造具备全球竞争力的生物医药产业集群。”

成立不足5年的迪哲医药始终坚持源头创新,目前5个项目进入国际临床,2个项目进入全球注册性试验,去年成功登陆科创板。四年多来,公

司从一个仅有两个临床前产品的初创企业,快速发展为拥有全球卡脖子技术、创新型产品管线并覆盖全球创新药一体化产业链的生物医药公司。

此次迪哲医药计划在无锡高新区投资建设中国区研发生产总部及全球生物医药创新孵化中心,与高新区携手共同孵化全球创新药领域优质项目。一期项目投资约10亿元,研发投入约20亿元,建设迪哲创新药研发及生产基地,未来5年推动至少一个创新药产品获批上市;二期将用于扩大商业化产能、新剂型产能,孵化中心、研发实验室、物流及配套设施等。

(高美梅)

全市重大项目建设推进会召开

以项目建设加速“进”推动经济发展有力“稳”

本报讯 1月11日,全市重大项目开工仪式,根据市委工作安排,代市长赵建军立即主持召开推进会,强调要深入贯彻落实年初全省重大项目建设动员会精神,按照市委开展“项目建设年”部署要求,自加压力、克难奋进,着力优存量、扩增量,全力促开工、快达产,大力优服务、提效能,以项目建设的加速“进”推动经济发展的有力“稳”。市领导丁四海、周常青、高亚光参加仪式。

会议传达了全省重大项目建设动员会精神,通报了全市“十三五”重大产业项目产出贡献情况、2021年重大项目建设进展情况、2022年重大产业

项目初步计划安排及一季度计划开工项目情况;各市(县)、区逐一汇报了2021年以来招引10亿元以上重大产业项目的备案、开工、完成投资情况,2022年亿元以上重大产业项目安排情况,一季度计划开工项目情况等;市有关部门作了工作发言。丁四海、周常青、高亚光等市领导讲了意见,提出了要求。

会议指出,重大项目建设是稳增长、调结构、惠民生,促进经济社会高质量发展的重要抓手。过去一年,全市上下把重大项目建设作为重中之重来抓,为实施“十四五”和现代化建设良好开局提供了有力支撑。今年是党

的二十大召开之年,是全面落实省、市第十四次党代会精神的开局之年,各地各部门要树立“项目建设一刻不能松”的鲜明导向,大抓项目、抓好项目,开工为先、达产为要,确保全面完成年度项目建设目标任务。

会议指出,要强化问题导向,进一步认清形势、把握机遇。要坚持“争第一创唯一”精神,认真审视我市在重大项目储备、招引、投资等方面的短板弱项,同时牢牢把握当前特大城市产业外溢、外资企业产能扩张、未来产业加速布局的政策窗口期和项目机遇期,拿出紧盯不放的韧劲,深入谋划推进“项目建设年”各项工作,着力集聚一批优质

项目,筑牢高质量发展坚实支撑。

会议强调,要强化目标导向,进一步紧盯重点、持续努力。要紧紧扭住重大产业项目,聚焦10亿元以上或1亿美元以上重大产业项目、市级重大产业项目和3000万美元以上外资项目、亿元以上产业项目等三大类别,压紧压实责任,全力推进建设;要力促项目尽早开工建设,加强细化梳理,按月确定开工、竣工时间,力争省、市已备案重大项目开工率早日实现100%;要加大项目招商引力度,坚持“一把手抓招商”,(下转第2版)

相关报道详见第2版

扛起光荣使命,交出精彩新答卷

本报评论员

赶考再出发,奋进正当时。近日召开的市委十四届二次全会,审议通过《中共无锡市委关于深入学习贯彻党的十九届六中全会精神的决议》《中共无锡市委关于深入学习贯彻党的十九届六中全会精神的决议》。我们要切实增强学习宣传贯彻的自觉性和坚定性,始终沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,按照省党代会的部署要求,坚决扛起光荣使命,汇聚起无锡现代化建设的磅礴力量,不断强化谋事之志、干事之心和成事之能,勇做全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵,交出精彩的发展新答卷!

今年是党的二十大召开之年,也是全面落实省、市党代会精神的开局之年,扛起新使命、谱写新篇

章,要求我们不断增强讲政治、明方向的思想觉悟,更加深刻地领悟“两个确立”的决定性意义和实践要求,持续加强政治能力训练和政治实践历练,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”融入血脉、刻入骨髓。迈进新征程,我们要奋勇拼搏、奋力争先,真抓实干、创新实干,加快建设人民满意的共同富裕幸福美好城市,打造践行新发展理念高质量发展示范区,走在率先实现社会主义现代化最前列,一步一个脚印把宏伟蓝图变成美好现实,为江苏现代化建设事业作出无锡更多贡献。

攻坚克难谋发展,合力干出新气象。经济社会发展千头万绪,纷繁复杂,要交出精彩答卷,必须聚焦

对标会定下的目标任务,不断增强抓经济促发展的能力水平,抓落解难题的智慧勇气、防风险保安的责任担当和惠民生、谋福祉的使命感。坚持稳字当头、稳中求进,推动高质量发展行稳致远,在加快构建现代产业体系、激发市场主体活力、推进城市数字化转型发展、统筹推进城乡区域融合、持续提升生态环境质量等方面谋划“无锡之计”、办好“无锡之事”、成就“无锡之业”,在无锡“硬实力”铸造上展现新的高度;聚焦共建共享、共同富裕,朝着共同富裕目标稳步迈进,我们要多思便民务实之举、多想惠民管用之策,创造人民群众高品质幸福生活,在更大范围推进“微幸福”民生工程,更好解决老百姓的烦心

事、操心事、揪心事,努力在收入、就业、教育、社保、医疗、卫生、住房等民生领域取得实实在在的工作成果。我们还要聚焦以文化人、以文弘业,着力打造一流文化强市,在无锡“软实力”提升上标注新的精彩。

使命光荣,惟有奋斗!迈进新征程,我们要鼓足“精气神”,跑出“加速度”,全面贯彻好《中共无锡市委关于深入学习贯彻党的十九届六中全会精神的决议》《中共无锡市委关于深入学习贯彻党的十九届六中全会精神的决议》,拿出硬碰硬的有力举措,取得实实在在的硬核成果,奋力实现各项工作的“开门红”,谱写“强富美高”新无锡现代化建设新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

相关报道详见第3版

通用股份投资19亿元在柬埔寨建厂

RCEP生效后无锡首个赴成员国投资项目通过备案

本报讯 昨日,从商务部门传来喜讯,投资19亿元的通用智能柬埔寨有限公司项目顺利通过省商务厅境外投资备案,成为RCEP生效后无锡首个赴RCEP成员国投资的项目。这也是RCEP生效后我省首个在RCEP成员国投资的超亿美元项目。

“尝鲜者”江苏通用科技股份有限公司是一家专注轮胎研发、生产和销售的现代化高新技术企业,现在无锡、泰国建有两大生产基地,产品出口美国、欧洲、东南亚等数十个

国家和地区。通用股份相关负责人表示,此次投资在柬埔寨西港特区建厂,是企业加速全球化布局,有效规避轮胎国际贸易壁垒,提升国际市场占有率,不断提高企业整体盈利能力和综合竞争力的重要举措。据透露,通用智能项目建设周期约18个月,项目全部达产后,生产线条产能将达到500万条半钢子午线轮胎和90万条全钢子午线轮胎,预计将为当地创造1600多个就业岗位,新增年均营业收入达到22亿元,新增年均利润总额达到2.4亿元。(下转第2版)